Podmienky



bool

Boolean je datovy typ, ktory nadobiida 2 hodnét: True a False
print (type(True))

Obr. 1. George Boole



Vacsie, mensie, rovna sa

a =1

b=3

print(a < b)

Operatory, ktoré budeme potrebovat:

< > <= >= == I=  not and or
I= je nerovna sa.

not je unarny operator (1 argument, ostatné hore st binarne):

print (not True)



Rozhodovanie

if 8 > 4:
print ('Podmienka plati')

X =6
if x > 4:

print('X je vacsie nez 4')
else:

print('X nie je vacsie nez 4')



Rozhodovanie

Napiste funkciu, ktord vypiSe Ci je argument kladny, zaporny alebo
nula.
def print_sign(x):
if x < O:
print("negative")
else:
print ("non-negative")

Nezabudnit na : a indentovany blok inak dostanete SyntaxError.



Rozhodovanie

def print_sign(x):
if x < O:
print("negative")
else:
g R ==
print("zero")
else:
print("positive")



Rozhodovanie

def print_sign(x):
if x < O:
print ("negative")
elif x ==
print("zero")
else:
print("positive")



Logické operatory v if

if 0 < x:
if x < 10:
print('x is a positive single-digit number.')

if 0 < x and x < 10:
print('x is a positive single-digit number.')



Koncept rovnosti vo vacsom detaile

a =1
b

Il
-
(@]

print (type(a))
print (type (b))

a == # ma to byt True?



“Silnejsia” rovnost
Objekty maja svoju identitu. V implementacii Pythonu CPython je
identita adresa v pamati.

a=3
b = "B"

print(id(a))
print (id(b))

Porovnanie identity je mozné pomocou operatora is alebo is not:

a=1
b=1.0

print(a is b) # ekvivalentne: print(id(a) == 4d(b))
print(a is not b) # print(id(a) != 4id(b))

Poznadmka: is not je jeden operdtor (nie is (not ..)).



Kedy pouzit is namiesto =="

P> Ked vas zaujima i dva objekty st naozaj jeden objekt - s na
rovnakom mieste v pamati.
» Porovnanie s None (None je len jeden)

Poznamka: Existuje celd rada podivnosti, ked pracujete s typom
“ako keby bol” bool a pri pouziti is a not:

print(not None)
print(not not None)
print(not [])
print(not 0)
print(not 1)

alebo toto, alebo toto, alebo toto.

Poucenie: nechovajte sa k inym datovym typom ako k bool-om.


https://stackoverflow.com/questions/13805882/empty-list-is-equal-to-none-or-not
https://stackoverflow.com/questions/306313/is-operator-behaves-unexpectedly-with-integers/28864111
https://stackoverflow.com/questions/1392433/python-why-does-hello-is-hello-evaluate-as-true

Cvicenie 1

Python mé zabudovan( funkciu abs, ktord vrati absolitnu hodnotu
Cisla.

abs(1.21) # -> 1.21

abs(-1.21) # -> 1.21

Vytvorte si vlastni verziu tejto funkcie a porovnajte s abs.



Cvicenie 2

Python ma zabudovand funkciu round, ktord zaokrihli Cislo na
najblizsie celé Cislo (toto nie je celd pravda, ale budeme sa tvarit, ze
je to tak, inak by to bolo na dlho 1 2 3).

round (1.50001)
Ako by ste tito funkciu napisali pomocou funkcie int? Vyskisajte

a porovnajte s funkciou round pre nasledujice hodnoty: 1, 1.1,
1.499,1.51, -1.1, -1.51.

(int vybera celé &islo blizsie k nule.)


https://docs.python.org/3/library/functions.html?highlight=round#round
https://realpython.com/python-rounding/
https://en.wikipedia.org/wiki/Rounding

Cvicenie 3

Ak je 1 strana trojuholnika vadésia ako sucet ostatnych dvoch stran,
tak tento trojuholnik nenakreslite. Inak dno. Napiste funkciu, ktorad
bere 3 dlzky stran, a overi, Ci je mozné zostavit trojuholnik z tychto
stran.



Cvicenie 4

Velka Fermatova veta hovori:

Nejestvuji celé &isla x, y a z vacsie ako nula, pre ktoré by platilo
x"+ y" = z", kde n je prirodzené Cislo vacsie ako 2.

NapiSte funkciu check_fermat, ktord vezme 4 parametre a vysk(sa
¢i Fermatova veta pre ne plati.

Podla seridlu The Simpsons by veta nemala platit pre Cisla
x = 3987, y = 4365, z = 4472, n = 12.


https://en.wikipedia.org/wiki/Fermat%27s_Last_Theorem
https://en.wikipedia.org/wiki/Fermat%27s_Last_Theorem#In_popular_culture

